

我市首批社会保障卡发放

□记者 杨岸萌 实习生 张宝文

本报讯 昨天,市社会保障卡首发仪式在卫东区五一路街道五一路社区举行,该社区10位参保人员作为首批社会保障卡发放的代表在仪式现场拿到了保障卡。

据市人力资源和社会保障局相关负责人介绍,社会保障卡主要应用于人力资源社会保障领域政府公共服务和社会管理,是持卡人享有社会保障和公共就业服务权益的电子身份凭证,具有信息记录、信息查询、业务办理等基本功能,同时加载金融功能,支持社会保险费缴费、社会保险待遇支付及银行借记卡业务。

持卡人可凭社会保障卡办理信息查询、本地及省内异地医疗费用结算、社会保险费用缴纳、待遇领取、公共就业服务、社保关系转移等人力资源社会保障业务,享受银行提供的金融服务,社保卡应用还将逐步扩展到其他政府公共服务领域,实现“一卡多用,全省通用”。社会保障卡的金融账户,具有存取现金、转账结算、消费等一般银行借记卡可实现的金融功能。

据了解,我省社会保障卡由国家统一规划,省人力资源和社会保障厅面向社会公众发行。我市首批社会保障卡主要发放地在卫东区,该区约有500人可以在近期拿到卡。

目前,我市城乡居民养老保险参保人员和城镇职工参保人员的采集工作正在进行,尚未领取社会保障卡信息采集表的单位请及时与参保地社保经办机构联系,领取表格并及时回表。尚未回表的单位请及时将社会保障卡信息确认表交回领表单位。灵活就业人员的采集工作目前正在市华诚大厦三楼现场进行,请尚未办理社保卡信息采集的灵活就业人员及时确认信息,以免影响个人用卡。

参保人员首次申领社会保障卡免交卡工本费,社会保障卡丢失后,持卡人应及时到社会保障卡服务窗口,或通过12333咨询服务电话办理社保账户挂失手续。

平顶山学院志愿者 走进高家大院 寻找抗战遗迹

□记者 王春霞 通讯员 梁美玲 耿立君

本报讯 我市石龙区捞饭店村的高家大院是一处保存较好的明代古民居,70年来,高家大院墙上的枪眼给人们时刻敲着警钟——勿忘那段被侵略的历史。近日,平顶山学院“三下乡”志愿者拜访了高家大院,寻找抗日岁月留下的痕迹。

在高家大院的一处主门前,一位头发雪白的老人在乘凉。村民告诉志愿者,他就是兰大爷,捞饭店村里的长寿星。据村民介绍,兰大爷今年88岁,是捞饭店村兰家大户的后人,见证了70年前的抗战岁月。

得知志愿者的来意后,兰大爷给志愿者们讲起了他记忆里的的高家大院。兰大爷说,当年日本人侵略他的家乡时,为了把村民集中到一个地方,在村里进行了机枪扫射。“你们看,这墙上、大门上的小坑,都是枪子留下的弹坑!”兰大爷指着墙上的一个个深洞说。之后,志愿者在村民的带领下参观了高家大院。

凌晨偷电瓶 还没“暖热”就被擒 张某涉嫌盗窃被拘留

□记者 牛超 通讯员 宋海波

本报讯 在医院车棚偷电瓶,不料刚得手就被民警抓获。8月5日,犯罪嫌疑人张某涉嫌盗窃被郟县公安局东城派出所治安拘留14日。

据东城派出所副所长曾怀召介绍,8月5日凌晨2时许,派出所接到群众报警,辖区县妇幼保健院车棚内一辆电动三轮车的电瓶被盗。据受害人李某反映,他半夜起来解手,听到车棚有声响,就赶紧跑到车棚,发现自己的电动三轮车电瓶不见了。随后,民警在医院附近搜索,发现车棚旁的大树后面藏个人,怀里还抱个东西。民警查看发现是电瓶。经李某辨认,正是被盗电瓶。民警将该人带回派出所。

经审讯,犯罪嫌疑人姓张,男,42岁,郟县城关镇人。据张某介绍,因家庭不和,他与妻子离异,自己没有一技之长,无处谋生,所以才想出偷电瓶卖钱的歪招,不料刚到手,就被民警抓获。

遭吸毒丈夫打骂 妻子愤然报警 “瘾君子”姚某被强制戒毒

□记者 孙书贤

本报讯 吸食毒品后,对妻子辱骂殴打,忍无可忍的妻子愤然报警。近日,郟县薛店镇东关庄村姚某因吸食毒品被郟县公安局处以行政拘留5日,并强制戒毒两年。

据郟县公安局刑警六中队负责人介绍,8月2日晚10时许,该中队接到一名女性群众报警,称东关庄村有人吸毒。民警赶到现场后,发现嫌疑人正在对其妻子辱骂殴打,民警立即将嫌疑人的妻子拉到安全地带,并迅速将嫌疑人制伏。

经审讯,嫌疑人姚某1973年生,东关庄村人,早年曾做生意攒下一些积蓄,家庭生活原本很幸福,近日染上毒品后,性情大变,经常打骂妻子。当晚案发前他曾用自制的工具吸食冰毒,后开始打骂妻子。妻子忍无可忍愤然报警,并强烈要求公安机关对姚某实行强制戒毒。

目前,姚某已被送往市戒毒所执行强制戒毒。



无牌摩托 严禁上路

昨天上午,在市区凌云路与建设路交叉口,市公安局光明路派出所交巡防大队的民警对刚查扣的无牌摩托车进行登记。近日,市交管部门开始在市区范围内严查无牌无证摩托车上路行驶。凡无号牌及未悬挂号牌的摩托车或骑车人未随身携带驾驶证、行驶证的,交管部门将一律对车辆进行扣留,并对驾驶者进行处罚。

本报记者 彭程 摄

暴雨过后立即行动

市区5处“看海点”集中清淤

□记者 傅纪元

本报讯 由于提前对市区部分积水点进行地下排水管网改造,面对8月5日上午的暴雨,市区新华路立交桥、建设路大营立交桥、光明路南铁路立交桥等地段顺利通过大考。然而平安大道、凌云路、园林路等路段由于雨量大、管道老化等原因,均开启“看海”模式,短时间内路面积水严重。昨天上午,市城管处对市区5处

积水点集中进行清淤,预计三天之内将这些积水点地下管网积存的淤泥清空。

昨天上午11点左右,在市区凌云路与园林路交叉口处东北角,市政维修二队的两名工人赤膊上阵,将机动车道上的一个窨井盖打开,轮流清理淤泥和杂物。管道疏通车、垃圾清运车等工程车辆一旁待命。“这个地段地势较低,一下雨就容易积水,另外这些黑乎乎的东西堵住了雨水篦子,不积水才怪。”市政维修二队的李铁林

师傅指着堆在窨井旁的一堆淤泥说。

市政维修二队有关负责人介绍,市区凌云路与园林路交叉口是这次集中清淤的重点,工人们当天要清挖该地段20多个窨井,疏通地下排水管网。另外,东环路北段魏寨蔬菜批发市场门前、平安大道与一矿路交叉口、平安大道与光明路交叉口以东,姚屯大道与凌云路交叉口附近均在暴雨中出现积水现象,本周内,这几处易涝点的管网也将进行清淤。

少年夜晚掉入深井 消防官兵20分钟将其救出 经抢救,少年身体无恙

□记者 孙书贤

本报讯 夜晚在村头树林里摸蝉时,一少年不慎落入深井。郟县消防官兵紧急赶赴现场,用了20分钟将落井少年救出。昨天上午,记者从郟县人民医院获悉,经抢救,落井少年张龙武身体无恙。

据郟县公安消防大队二中队指导员王帅可介绍,8月5日晚8点36分,大队接到群众报警:冢头镇全村有一名少年掉入深井,急需救援。消防官兵火速赶往现

场,在冢头镇全村公路东约50米的树林中有一口井,有20多米深,直径约半米,井底有水。当时落井少年已非常虚弱。随后,一名消防官兵佩戴移动式空气呼吸器,腰系安全带,利用救援三脚架下井救人。在接近落井少年后,消防官兵将腰带小心翼翼地系在了少年腰部。之后,消防官兵将少年缓缓拉出深井,整个救援工作只用了20分钟。

少年被救出后,等候在现场的郟县人民医院急诊科医生对其进行抢救,后送入医

院进一步观察。

“当时井底空气稀薄,呼吸都很困难,救人的消防官兵刚出井口就晕倒了。”王帅可说。

昨天上午,报警的冢头镇梁庄村村民梁红兵告诉记者,8月5日晚,家住冢头镇全村的16岁少年张龙武来到树林里摸蝉,树林里有一眼用石棉瓦覆盖着的水井,由于天黑,小张不慎掉入井中。“幸亏消防官兵营救及时,要不然这孩子就没命了!”